

## 国际货币基金组织

对外关系部

新闻发布稿第 12/118 号 立即发布 2012 年 4 月 3 日 国际货币基金组织 美国华盛顿特区,20431

## 基金组织总裁克里斯蒂娜 • 拉加德强调美国在全球经济中的地位

国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德今天表示,全球经济需要强大的美国经济, 也需要美国发挥重要的经济领头作用。拉加德指出,美国与全球经济,尤其是与欧洲 经济有着深度的联系。她说:"如果欧洲经济前行艰难,那么美国的经济复苏和就业 也将面临困境。因此,欧洲以及全世界的发展都与美国有着千丝万缕的联系。"

拉加德是在华盛顿举行的美联社年会上做出这一讲话的。她认为: "这是一个艰难的时代。全球经济正在从自"大萧条"以来最为深重和痛苦的经济危机中艰难地探寻出路。与此同时,世界在不断变小,相互联结日益紧密,这意味着,一个国家的经济动荡可能会影响到全世界所有人。"

拉加德指出,全球经济正在好转,但是恢复进程依然非常脆弱,她呼吁政策制定者们"利用喘息空间实现最终目标"。从这方面来说,促进增长意味着,应通过货币政策支持经济活动,特别是考虑到目前先进经济体尚无明显的通货膨胀迹象。

关于财政政策,拉加德警告指出: "若全世界都千篇一律地贸然采取紧缩措施,最终可能会适得其反。像美国这样贷款成本较低的国家不应走得太快。"但是她也指出对美国的公共债务不能掉以轻心,并敦促美国抑制福利支出增长和提高政府收入。美国必须进一步采取措施减轻住户债务负担,因为这种负担阻碍了经济的复苏。

拉加德指出,当前,全世界有 2 亿多人口找不到工作,其中美国的失业人口就接近1300万,因此,"必须优先解决就业问题。"

她呼吁进一步加强全球合作,并强调了基金组织职责的重要性: "基金组织想法的依据非常简单:如果各国为了共同的利益一道努力,并在需要的时候互相帮助,就可以实现共同繁荣。这一想法早在1944年基金组织成立之时就很重要,今天也同样重要。"

拉加德强调指出,为了使基金组织的工作更为有效,应充实其资源: "鉴于欧洲国家已经开始加强它们的防火墙,现在是提高我们火力的时候了。"她表示,基金组织是所有 187 个成员国(包括美国)的良好投资场所,没有哪个成员国曾因向基金组织出资而遭受损失。